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Záznam z aktivity –  

Propagácia a informovanie o dotknutej oblasti MAS Miloj Spiš a výsledkoch stratégie CLLD 

na podujatiach v území MAS 

 
 
 
Dátum: 08.06.2024, od 8:30 hod. 
Miesto konania: územie MAS Miloj Spiš – obec Iliašovce (futbalové ihrisko a okolie) 
Prítomní: zástupcovia MAS, obyvatelia územia MAS Miloj Spiš 
 

Občianske združenia vedia, že samosprávy patria medzi významných prispievateľov aj 
do voľnočasového športu. Podpora kultúrno-spoločensko-športových aktivít vo vidieckych 
regiónoch môže byť v rôznych smeroch. Mnohí naši starostovia si uvedomujú, že vytváraním 
vhodných podmienok pre rozvoj športu pre všetkých sa uskutočňuje nielen formou podpory 
výstavby, údržby a správy športovej infraštruktúry, ale aj usporadúvaním podujatí pre 
občanov. Tým sa zlepšuje aj životná úroveň v ich sídlach. Obce sa snažia finančne, materiálne 
aj personálne podporovať rôzne aktivity na svojom území. Mestá a obce hrajú kľúčovú úlohu 
v oblasti podpory rôznych klubov (napr. obecné športové, futbalové, hasičské, spevácke a iné), 
pri prevádzke a budovaní infraštruktúry i pri organizácii podujatí národnej či lokálnej úrovne. 

Regionálny život je ovplyvnený nielen vedením samospráv, ale aj pôsobením 
neziskových organizácií, tiež miestnych akčných skupín s poslaním starostlivosti o uchovanie, 
historického, kultúrno-spoločenského, hmotného i nehmotného kultúrneho dedičstva. Možno 
povedať, že každý región “vlastní” špecifické bohatstvo ľudovej kultúry. Folklórne, 
gastronomické, architektonické špecifiká v našom regióne sú pre nás výnimočné. V rámci 
projektu CHOD MAS 3 sa širokej verejnosti priblížili mnohé javy aj vo sfére ľudovej kultúry, 
ktoré sú významných faktorom ovplyvňujúcim regionálnu kultúru a identitu. MAS Miloj Spiš a 
členská obec Iliašovce (získala z MAS finančnú podporu na výstavbu autobusových prístreškov) 
v spolupráci s mnohými zanietencami pre podporu vidieka aj športu, spolu so širokou 
verejnosťou slávnostne v ranných hodinách otvorili športovo-kultúrno-spoločenské podujatie. 

Hore spomenutá akcia pod názvom Beh k Iliašovskej kapličke je každým rokom 
prepojením športu, kultúry a zábavy. Tento rok sa konal už 6. ročník. Športová časť sa začínala 
o 10.00 štartom dospelých (na 5 km a 10 km) a o 13.00  nasledoval štart detí. Popoludní čakal 
širokú verejnosť bohatý, kultúrny a zábavný program pre všetky vekové kategórie, detská zóna 
s animátormi, maľovanie na tvár, nafukovacie atrakcie, detská cyklodráha a gastro zóna 
s jedlom a občerstvením. Po vyhodnotení dospelých, detí a žiakov  v kategóriách 200 m, 350 
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m, 700 m nasledovala kultúrno-spoločenská časť tvorená vystúpeniami detí, speváckych 
skupín a iných hudobných telies.  

Celé podujatie sa nieslo v mene hesla už prvého ročníka tohto obecného podujatia určeného 
pre širokú verejnosť pre obyvateľov a návštevníkov z okolitých obcí z územia MAS Miloj Spiš:  

“...začali sme pred rokmi, aj pokračujeme našim stálym heslom: 

"Behá celá rodina a s ňou celá dedina".... tak nevaháj a príď sa zabaviť 

Počas vystúpení súborov a iných hudobných telies si mohli návštevníci pochutnať na 
regionálnych, špecifických pochúťkach. Na propagáciu a prezentáciu MAS slúžil banner 
umiestnený na pódiu a infoletáky Miloj Spiš (v stánku). Gastronomické špeciality z obce 
Iliašovce mohli návštevníci ochutnať v pripravených stánkoch.  

Na podujatie organizované pod záštitou obce Iliašovce v spolupráci s miestnymi 
organizáciami (hasiči) aj MAS Miloj Spiš prišlo veľa športových nadšencov. Charakteristické 
lokálne piesne predstavili nielen umenie hudby, ale aj slova a krásu - hodnotu krojov, v ktorých 
je zaznamenané dedičstvo našich predkov. Naše združenie OZ MAS MILOJ SPIŠ sa snaží 
napomáhať rozvoju cestovného ruchu na vidieku aj podporou zážitkovej turistiky. Tradičná 
gastronómia, športové aktivity s viacročnou tradíciou, hudobno-kultúrno-spoločenské 
podujatia sa v mnohých smeroch zameriavajú na zachovanie hodnôt a približujú ich aj tým 
neskôr narodeným, pričom tak pomáhajú pri zachovávaní autentického obrazu o živote v 
regióne. 
 
 

      
      
V Spišskej Novej Vsi, 20.06.2024                                                                                                                  

                                                                                                  
                                                                    Ing. Mariana Malecová – MAS Miloj Spiš, o.z. 
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FOTODOKUMENTÁCIA Z AKTIVITY: 
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